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ATA DA QUINQUAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
 

Aos seis (06) dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezoito (2018), às vinte horas 
(20h00min), no prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de 
Vereadores, sob a Presidência do Vereador CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA, presentes os Vereadores: 
Marcio Machado de Vasconcellos e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB; Arimar Nunes de Freitas, Lenara 
Vargas dos Santos e Suerrer de Abreu Coelho da Bancada do PDT, João Carlos Coelho Martins da Bancada 
do PSDB e Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou 
aberta a Sessão e colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR 
UNANIMIDADE. Trecho Bíblico: O Vereador Ronivan Fontoura Braga leu o Salmos 33: 12: “Feliz a Nação 
cujo Deus é o Senhor, e o povo que ele escolheu para sua herança” EXPEDIENTE RECEBIDO: MOÇÃO DE 
REPUDIO Nº 01 /2018: “Moção de repúdio contra a ADPF (Arguição de descumprimento de Preceito 
Fundamental) 442, que é uma iniciativa que busca por meio judicial legalizar o aborto no Brasil.” 
ANTEPROJETO DE LEI  Nº001/2018, 06 DE AGOSTO DE 2018: INSTITUI O DIA MUNICIPAL DA MARCHA 
PARA JESUS NO ÂMBITO DO MUNICIPIO DE AMARAL FERRADOR. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: O Vereador, 
Carlos Rafael Silva da Silva, Presidente da Câmara e vereador da bancada do MDB, vem através deste 
solicitar informações sobre: Se tem autoridade de trânsito no município? Quem é o responsável por este 
departamento no município? PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: Os vereadores Carlos Rafael Silva da Silva Marcio 
Machado de Vasconcellos e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, João Carlos Coelho Martins da Bancada do 
PSDB, Ronivan Fontoura Braga da Bancada do Progressistas, Suerrer de Abreu Coelho, Arimar Nunes de 
Freitas e Lenara Vargas dos Santos da Bancada do PDT, que esta subscreve requer que, após a tramitação 
regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido de providência: Que seja 
providenciado urgentemente o conserto e reparo na ponte de acesso as propriedades de cinco famílias 
que residem nas proximidades das terras de Nereu Silva dos Reis na localidade da Colônia Santo Antônio. 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da bancada  PSDB, Ronivan 
Fontoura Braga da bancada do PP, vem através deste solicitar ao Executivo Municipal as seguintes 
informações sobre:  Cópia do Relatório apresentado pela Sindicância realizada para apurar o Concurso 
Público nº. 01/2016. ORDEM DO DIA: PEDIDO DE INFORMAÇÃO: O Vereador, Carlos Rafael Silva da Silva, 
Presidente da Câmara e vereador da bancada do MDB, vem através deste solicitar informações sobre: Se 
tem autoridade de trânsito no município? Quem é o responsável por este departamento no município? 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: Os vereadores Carlos Rafael Silva da Silva Marcio Machado de Vasconcellos e 
Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Ronivan Fontoura 
Braga da Bancada do Progressistas, Suerrer de Abreu Coelho, Arimar Nunes de Freitas e Lenara Vargas dos 
Santos da Bancada do PDT, que esta subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja 
encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido de providência: Que seja providenciado 
urgentemente o conserto e reparo na ponte de acesso as propriedades de cinco famílias que residem nas 
proximidades das terras de Nereu Silva dos Reis na localidade da Colônia Santo Antônio. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da bancada  PSDB, Ronivan Fontoura Braga da 
bancada do PP, vem através deste solicitar ao Executivo Municipal as seguintes informações sobre:  Cópia 
do Relatório apresentado pela Sindicância realizada para apurar o Concurso Público nº. 01/2016. TODOS 
APROVADOS POR UNANIMIDADE.  GRANDE EXPEDIENTE – Verª. LENARA VARGAS DOS SANTOS: 
Cumprimentou a todos os presentes. Fez agradecimentos pelo atendimento de suas solicitações ao 
Prefeito municipal, onde disse ter sido muito bem atendida como sempre. Parabenizou ao seu Claudionei 
pela belo evento de carreira que realizou. Disse que concordava que o concurso deve ser esclarecido e 
que deve homologar ou não homologar e que também quer respostas como todos os outros e talvez fazer 
outro concurso e que também fará a inscrição se já estiver formada pois também quer uma vaga. 
Encerrou e agradeceu o momento. VER. MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS: Cumprimentou a todos 
os presentes. Iniciou dizendo que esperava estarem sendo transmitidos ao vivo mas que por questões 
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internas deu-se um problema e que ficaram a espera da transmissão ao vivo, mas que na próxima 
segunda não haverá alteração na transmissão. Iniciou dirigindo-se ao Líder do Governo solicitando 
providências com relação a caixa de água do Rincão dos Vargas que está colocando muita água fora. Falou 
também a respeito do Ante projeto de Lei apresentado pelo vereador Ronivan, para instituir a Marcha 
para Jesus no calendário de eventos do município e pediu ao prefeito municipal que olhe com bons olhos 
ao projeto e que o torne lei para que todas as igrejas expressem seu momento de fé na semana do 
município. Falou também da Moção de Repúdio que apresentou a Casa sobre a liberação do aborto no 
Brasil e disse que é o momento das igrejas se reunirem e conversarem sobre o assunto, pois como 
cristãos não se deve fechar os olhos para o assunto e muito menos concordar e pediu que as igrejas se 
mobilizem para debater e falar sobre o assunto com os jovens e adolescentes e se colocando contra o 
aborto. Falou sobre o piso do magistério e disse que deve-se começar a regularizar esse assunto para os 
professores, pois se tem o Plano Nacional de Educação e no terceiro ano do governo do Elizeu se 
começou o Plano Municipal de Educação e que se tem vinte anos para se alcançar muitas metas onde 
uma delas é o piso salarial dos professores, disse que Dom Feliciano já está se organizando para no 
próximo ano começar a pagar aos seus professores, e que lá foi dito que se o prefeito for pagar o piso aos 
professores que não faltará dinheiro para as outras áreas pois o dinheiro vem pelo FUNDEB destinado 
para a educação. Disse que sabe que isto é uma preocupação dos prefeitos mas que não adianta que se 
terá que organizar as finanças para começar a cumprir essa determinação legal. Cobrou os resultados dos 
processos seletivos, onde disse que anteriormente derrubaram alguns projetos de contratação devido 
terem pedido posicionamento do prefeito municipal para a redução da folha de pagamento e não chegou 
nada na Casa, convocaram  a equipe da secretaria de finanças para saberem a real situação financeira do 
município e não obtiveram resposta e que então o prefeito começou a dizer para algumas pessoas, que 
talvez fosse promessa de emprego, que não poderia contar porque os vereadores derrubaram os 
projetos, disse que se sabe que o processo seletivo já está pronto e que as pessoas que estavam ali para 
serem contratadas não poderiam ser mudadas e que em segundo lugar se pediu as informações mas que 
todos sabem do alcance em que está o percentual do índice da folha de pagamento, que já sofreu 
apontamento pelo TCE no ano anterior e que nada foi feito para mudar. Falou também do levantamento 
do TCE sobre a educação infantil no município e que cerca de 20% está fora da educação infantil e que 
isto é preocupante e que fica um alerta para a Secretária de Educação e ao Prefeito para resolver essa 
situação. Pediu ao Executivo Municipal que se faça a Semana Farroupilha itinerante como foi feito mas 
que se dê ajuda para as comunidades proporcionando a música para animar as pessoas nos eventos desta 
semana para que a comunidade que estiver realizando a comemoração tenha como se organizar e manter 
a cultura e que isto irá contentar e trazer muito animo as comunidades. Falou sobre a reportagem do 
Fantástico sobre os institutos de pesquisa que colocaram em dúvida a seriedade dos resultados, onde 
citou que os resultados das pesquisas são recebidas pelos vereadores e prefeito, onde o prefeito colocou 
esse resultado em sua rede social, e que não está criticando, que só o fará se o prefeito utilizou o 
resultado da pesquisa e foi no evento e recebeu a medalha, que estará averiguando durante a semana. 
Parabenizou a professora Teresinha que estava de aniversário na última semana, onde reconhece o 
trabalho comunitário que ela vem desenvolvendo ao longo de sua vida. Encerrou e agradeceu. VER. 
RONIVAN FONTOURA BRAGA: Cumprimentou a todos os presentes. Parabenizou a professora Teresinha 
pela passagem de seu aniversário e também a sua afilhada a Ana, filha da Daniela e do Vandeco. 
Agradeceu o convite do vereador Marcio para seu aniversário, falou da amizade e admiração que tem 
pela pessoa do vereador e o parabenizou pela passagem do seu aniversário. Comunicou a todos o motivo 
da falta do vereador Paulo na Sessão, onde está acompanhando seu pai em consulta médica. Falou da 
ponte do seu Nereu o qual procurou os vereadores para solicitar um pedido de providências e que ele 
planta nessa lavoura a três anos, assim como outras famílias, e que não tem uma ponte para passar, onde 
ele tem a propriedade a seis anos e planta nela há três anos, e que essa ponte não foi feita. Disse que o 
seu Nereu tem o respaldo de ambos os vereadores de situação e oposição que estavam todos juntos na 
reunião, e que todos cobrarão a realização desse trabalho, e que se não fizerem o serviço que ele poderá 
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procurar seus direitos pois todo cidadão tem o direito de ir e vir dentro de seu município. Disse que após 
isso vê que no programa da rádio parece que todos os problemas estão sendo resolvidos mas que 
conversando no dia a dia não é assim, que andando pelo município na pratica não é bem assim, parece 
que existe dois governos o da rádio e o real. Falou com relação ao concurso onde pedem explicações 
sobre os resultados da sindicância e que a vereadora deixou claro em seu discurso que também quer que 
faça outro concurso porque ela também quer uma vaga e que é de direito de todas as pessoas, mas que 
se precisa esclarecer o que será feito desse concurso se ele irá valer ou não, e antes estava trancando a 
sindicância e que já faz em torno de trinta dias que ouviu na rádio o Assessor Jurídico dizer que já tinham 
entregue a documentação mas que ele ainda não tinha olhado, e pediu providências, que se o prefeito 
acha que não deve homologar que não homologue mas que desengane as pessoas, pois se ele irá 
continuar contratando as pessoas por mais tempo esses contratos deixam de ser emergenciais. E disse 
que as pessoas que se sentirem lesadas pelo valor pago das inscrições que busquem o ressarcimento 
desses valores dos cofres públicos, pois não podem ficar prejudicadas. Falou no Ante projeto que deu 
entrada na Casa, e que será mais amplamente discutido na próxima segunda, mas que acha que é 
importante no momento que se vive, se ter um momento de união de todas as igrejas em um dia para 
apresentações de corais, de levarem a palavra para todos os que estiverem presentes, que será uma festa 
muito linda e que as pessoas farão desse evento um sucesso no município com o passar do tempo, como 
já é em outros lugares. Encerrou e agradeceu. VER. JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Cumprimentou a 
todos os presentes. Disse que concorda com o colega vereador quando diz que o governo da rádio parece 
ser um e o real outro, pois na rádio foi dito que o problema das vilas populares estava resolvido, e que 
para sua surpresa os moradores de lá ligaram para que ele fosse olhar a situação que estava, disse que só 
abriram uma valeta perto do Gilmar, onde criou um açude, que está muito perigoso devido a 
profundidade que ficou pois há crianças que brincam naqueles arredores, e que os canos que vão até a 
rua Manoel José de Vargas continuam completamente entupidos o que ocasiona as sangas na referida rua 
e o alagamento de algumas casas, e que os moradores estão com dificuldade de sair de suas casas. Disse 
que a Cohab II continua da mesma maneira. Disse que foi falado na rádio que foi colocado canos mas que 
alguns canos que foram colocados o proprietário já havia comprado a pelo menos um ano. Disse que a 
areia que colocaram na ladeira da rua Manoel José de Vargas não adianta se não desentupirem os canos. 
Pediu para que a administração providencie o desentupimento daqueles canos, pois isso não custa 
dinheiro, mas que deveriam ter feito um trabalho preventivo, assim como em frente ao Cemitério e a rua 
da Brigada Militar. Pediu a sensibilização e compreensão do Executivo. Pediu providências também sobre 
o mata-burro na vila Diamantina que dá acesso a vila do Zeferino, que encontra-se praticamente 
quebrado ocasionando perigo a quem se utiliza daquele acesso e que foi um acordo na gestão passada, 
para encurtar o caminho até a cidade. Disse ao Vilmar do Rincão dos Freitas, que na próxima semana 
estará indo olhar o problema da terra que colocaram sobre o seu arame em sua propriedade. Cobrou 
respostas sobre os brinquedos da praça de Amaral, pois os pais tem lhe perguntado a respeito e ouviu do 
Executivo que esses brinquedos já tinham sido comprados e estavam sendo pintados já há cerca de três 
meses atrás e perguntou o porque ainda não foram instalados. Pediu também que se sensibilizem com os 
agricultores e façam as entradas das propriedades, pois é preciso incentivar o homem do campo para que 
permaneça a dar renda para o município e sem eles temos que fechar as portas da prefeitura, da câmara, 
disse que eles são as microindustrias que tem e a maneira de incentiva-los é prestando os serviços a eles. 
Agradeceu e encerrou. VER. SUERRER DE ABREU COELHO: Cumprimentou a todos os presentes. O 
vereador iniciou falando sobre os brinquedos da praça, onde falou que os brinquedos estavam passando 
por pintura e reforma, e que é melhor que esteja sem brinquedos do que estar com os brinquedos que lá 
estavam pois estavam sem segurança nenhuma, todos quebrados e caindo trazendo riscos as crianças, e 
que foi criticado que foi retirado, mas que se encostavam e estava caindo e que poderia machucar uma 
criança para não falar em mais coisas. Disse que foram retirados, que a praça está muito bonita e que em 
breve os brinquedos estarão instalados lá novamente. Disse também que de acordo com o que foi falado 
pelo seu Nereu essa ponte já faz seis anos que está com problemas lá e que tem que ser consertada. Disse 
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que foi falado em três anos, mas que não, que é quatro anos e pouco da gestão passada e um ano e 
pouco desse governo. Encerrou e agradeceu. Neste momento o Presidente convocou o Secretário Marcio 
Machado de Vasconcellos para assumir os trabalhos da Mesa para que ele pudesse fazer o seu 
pronunciamento. VER. CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou 
falando da reunião que teve com o Juiz Doutor Marcel Malizia Cabral onde pediu ajuda para a 
continuidade da regularização da área urbana, nos processos de usucapião coletivo e dar inicio a 
regularização da área rural no município, onde existem várias propriedades rurais que tem o interesse de 
regularizar suas documentações. Disse que é de muito bom tom que se realize uma Sessão Especial sobre 
os usucapião, onde foi convidado o Juiz para o dia 27 de agosto para a realização desta Sessão Especial. O 
vereador então comunicou os demais vereadores que neste dia haverá a Sessão Especial e que será 
convidado o Promotor de Justiça, a Juíza da Comarca de Encruzilhada, o Cartório de Registro de Imóveis, 
as autoridades do município, para que neste dia se possa dar andamento neste importante projeto de 
regularização do solo urbano com os processos de usucapião coletivo. Agradeceu o convite do Secretário 
de Cultura, Desporto e Turismo, Paulo Adriano Vicente Carvalho, pelo convite para a reunião sobre a 
Semana da Pátria e a Semana Farroupilha de 2018, onde se estará entregando as reivindicações da Casa, 
tais como o retorno da semana farroupilha itinerante e colocar a Casa junto na Semana Farroupilha com 
uma Sessão Farroupilha no dia 17 de setembro, na segunda-feira, se fará a Primeira Sessão Farroupilha na 
história da Casa assim como a Audiênica Crioula que ocorreu na praça na época do prefeito Cesar e do 
presidente Victor, assim será feita a Sessão Farroupilha na Casa como manda os costumes. Solicitou 
providências ao Executivo Municipal com relação ao 14º salário dos Agentes Comunitários de Saúde, que 
segundo informações ainda não foi pago, e que esse é um recurso que vem do Governo do Estado para 
ajudar aos agentes e não pode ser gasto esse valor em outro fim. Solicitou também ao Prefeito Municipal 
que olhe com carinho e atenda os pedidos do Sindicato dos Municipários, pois existem diversos pedidos e 
solicitações, inclusive o que fala do IPÊ pedindo a redução do valor que esta muito alto e se quer que 
retorne pelo menos aos treze que era descontado anteriormente e que se der o Executivo Municipal 
também ajude a pagar um pouco para tornar mais fácil aos funcionários aderirem a um programa que 
ajudará na saúde de todos, tendo em vista o SUS que está em precárias condições, com dificuldades para 
se conseguir atendimentos e que o IPÊ é muito bom porem muito caro, então que a administração 
encaminhe a Gerencia Geral do IPÊ a solicitação de reavaliar esse valor e reduzir e que se tenha condições 
que se pague um pouco desse valor aos funcionários e que tem certeza este ato deixaria o prefeito de 
bem com todo mundo. Encerrou e agradeceu. Neste momento o Presidente retorna aos trabalhos da 
Mesa. MOMENTO DE LIDERES – LÍDER DO PDT – VER. ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou a palavra. 
O presidente solicitou ao Secretário para assumir os trabalhos da Mesa para ele se pronunciar. VICE LÍDER 
DO MDB – VER. CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA: Cumprimentou a todos. Comunicou a todos os 
emedebistas de Amaral que esteve presente junto com o ex-prefeito Gilberto Gonçalves na convenção 
Estadual do MDB, participaram de uma grande mobilização na Assembleia Legislativa, onde o partido 
lançou a candidatura a reeleição do Governador José Ivo Sartori e também foi lançada a candidatura ao 
Senado do José Fogaça e do Beto Albuquerque pois existe uma coligação com o PSB, neste mesmo dia 
Esteve no Rio Grande do Sul o Henrique Meireles que será candidato a Presidente e o ex-governador 
Germano Rigotto foi convidado a ser vice presidente do Henrique Meireles para a surpresa de todos, onde 
o MDB terá chapa pura para a candidatura a presidente, e terá candidatos para todos os cargos como há 
muito tempo não tinha. Encaminhou ao Presidente do MDB municipal, Marcio Machado de Vasconcellos, 
abraço do Alceu Moreira, Osmar Terra, Giovane Feltes, Edson Brum, Fábio Branco, José Fogaça e do 
Rigotto e também a todos os filhados do município e a toda a comunidade de Amaral Ferrador e que eles 
seguem firmes tentando fazer o melhor pelo município e para o Estado do Rio Grande do Sul. Encerrou 
sua fala. Neste momento o presidente retoma os trabalhos da mesa. LÍDER DO PSDB – VER. JOÃO 
CARLOS COELHO MARTINS: Cumprimentou a todos. Disse que com relação aos brinquedos da praça, é 
normal as coisas precisarem de manutenção, pois quando esta administração acabar a próxima terá que 
também fazer alguma manutenção, mas que se refere que tudo nesta administração tudo está ficando 
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para o futuro, pois já faz cinco ou seis meses que ficaram de colocar os brinquedos mas que até agora 
nada, e que as coisa precisam ser reformadas e recolocadas, e que quando se fala que farão alguma coisa 
nunca se tem uma data é sempre para o futuro, assim como outras coisas. Comunicou que o PSDB 
também esteve em convenção, no sábado em Brasilia onde saiu como candidato Geraldo Alkmin para 
presidente e vice Ana Amélia do Rio Grande do Sul. Disse que no domingo, participou em Porto Alegre, na 
Casa do Gaúcho, no Parque Farroupilha, foi escolhido para Governador o ex-prefeito de Pelotas, Eduardo 
Leite e vice Delegado Randolfo de Canoas do PTB e ficaram definidos os dois candidatos a Senadores Luis 
Carlos Heinze e Mario Bernn, também foram definidos os candidatos a deputados Federais, dentre tantos, 
Lucas Redeker e também os deputados Estaduais entre eles o Deputado Pedro Pereira, onde houve 
bastante empolgação e participação das pessoas querendo a renovação com este grande prefeito que foi 
em Pelotas. Deixou registrado que esteve representando os tucanos de Amaral Ferrador, na Convenção 
Estadual do PSDB em Porto Alegre. Encerrou sua fala. LIDER DO PP – VER. RONIVAN FONTOURA BRAGA: 
Dispensou a palavra. LIDER DO GOVERNO – VER. SUERRER DE ABREU COELHO: Dispensou a palavra. EM 
TEMPO:  O presidente, o vereador João Carlos e o Vereador Suerrer parabenizaram o vereador Marcio 
pela passagem do seu aniversário. PRESIDENTE – Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
encerrou a Sessão convocando os Senhores para a próxima segunda-feira no mesmo local e horário de 
costume. Para constar eu Marcio Machado de Vasconcellos 
............................................................................. Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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